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УДК 664 

Кузик І.С., Машта Н.О. 

АНАЛІЗ РАЦІОНАЛЬНОСТІ ХАРЧУВАННЯ СТУДЕНТІВ ФАКУЛЬТЕТУ 

ДОКУМЕНТАЛЬНИХ КОМУНІКАЦІЙ ТА МЕНЕДЖМЕНТУ РДГУ 

З кожним роком здорове харчування людини набуває все більшої актуальності. Повноцінне 

харчування студентів ВНЗ – одна з найважливіших проблем сьогодення, яка формує здоров’я і добробут 

нації в цілому.  

Метою роботи було дослідити особливості харчування студентів-менеджерів факультету 

документальних комунікацій та менеджменту РДГУ та запропонувати напрями його покращення. 

Дослідження було проведено серед студентів 1-5 курсів напряму підготовки "Менеджмент". Було 

розроблено анкету, яка включала 20 питань з варіантами відповідей, у яких були висвітлені раціональність 

харчування, періодичність вживання певних продуктів, фізична активність тощо. Участь у анонімному 

анкетуванні взяло 166 студентів віком від 17 до 22 років.  

Провівши сегментацію студентів за середньодобовими витратами на харчування, було виявлено, що 

35 % респондентів витрачають на харчуванняменше 20 грн., 48 % – 20–50 грн., 13 % - 50 – 150 грн., і 4 % – 

понад 150 грн.  

Результати дослідження показали, що 49% студентів проживають з батьками, 30 % - у гуртожитку, 

5% - у власному будинку/квартирі і 16% - на зйомній квартирі. Також було помічено, що більшість 

студентів, які проживають з батьками, харчуються 3-4 рази на день. Ті ж, які проживають у гуртожитку або 

на зйомній квартирі – харчуються 1-2 рази на день або як виходить. Варто відмітити, що 63 % студентів 

щодня вживають гарячі страви, 30 % - кілька разів на тиждень. Разом з тим, лише 20 % опитаних включають 

до свого раціону супи щодня. Ці дані є наслідком невисокої культури харчування сучасної української 

молоді, а також свідчать, що студенти потребують системного, якісного, повноцінного та дієтичного 

харчування. 

Позитивним є те, що студенти майже одноголосно, а саме 96,4 % відповіли, що харчуються 

переважно вдома. Проте фастфуди вони все-таки відвідують: 60% - дуже рідко, 25 % - декілька разів на 

місяць, лише 2 % - щодня. 

Відомо, що джерелами біологічно цінних білків, вітамінів, мінеральних елементів виступають 

молочні продукти, яйця, м’ясо, риба, свіжі овочі та фрукти тощо. Тому важливим є аналіз споживання саме 

цих продуктів (табл.1). 

Результати, наведені у табл. 1 свідчать, що лише 20 % респондентів вживають найнеобхідніші 

продукти щодня. Негативним є те, що серед усіх опитаних студентів лише двоє споживають рибу щодня, а 

більшість – 1-2 рази на місяць, хоча цей продукт є надзвичайно важливим для організму людини. 

Отримані результати, найімовірніше, відображають особливості соціально-економічної ситуації та 

недостатній рівень доходів студентів, що не дають змоги постійно та регулярно споживати наведені 

продукти. 
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Таблиця 1  

Частота споживання студентами продуктів, % 

Частота 

споживання 

Продукти 

М’ясні Рибні Молочні Яйця Свіжі овочі 
Свіжі 

фрукти 

Ч Ж Ч Ж Ч Ж Ч Ж Ч Ж Ч Ж 

Щодня 19,4 20 - 1,6 14,3 23,97 19,4 6,4 44,4 52 22,2 40,48 

Кілька разів 

на тиждень 
66,7 62,2 17,1 33,6 42,9 46,28 52,8 54,4 38,9 43,2 58,3 47,62 

1 – 2 рази на 

місяць 
13,9 15 80 59,2 34,3 23,97 25 34,4 16,7 4,8 19,4 11,9 

Ніколи  - 0,8 2,86 5,6 8,6 5,8 2,78 4,8 - - - - 

В наш час відзначається погіршення стану здоров’я молоді, зокрема студентів. Так, за останні 10 

років захворюваність серед студентів збільшилася на 35 %. При цьому доведено, що одними з основних 

чинників, які негативно впливають на стан здоров’я студентів, є незадовільна адаптація в перші роки 

перебування у ВНЗ, гіподинамія, психоемоційні навантаження, шкідливі звички та нераціональне 

харчування [3]. 

Студенти-менеджери РДГУ ведуть малорухливий спосіб життя. 40 % опитаних взагалі не роблять 

ранкову зарядку. Лише 5 % студентів виконують її щодня, 30 % - декілька разів на тиждень. Чоловіки, які 

займаються спортом надають перевагу футболу та тенісу, а жінки займаються волейболом та фітнесом. 

При вивченні споживання студентами продуктів, що містять легкозасвоювані вуглеводи і транс-жири; 

алкогольних напоїв та тютюнових виробів отримано дані, що наведені у табл. 2. 

Таблиця 2  

Частота споживання студентами шкідливих продуктів, % 

Частота 

споживання 

Кондитерські 

вироби 
Снекова продукція 

Алкогольні і 

слабоалкогольні 

напої 

Тютюнові вироби 

Ч Ж Ч Ж Ч Ж Ч Ж 

Щодня 22,9 29,1 - - - - 22,2 3,2 

Кілька разів на 

тиждень 
60 53,9 11,1 12 16,7 7,1 5,56 0,8 

1 – 2 рази на 

місяць 
17,1 17,09 58,3 70,4 58,3 70,6 11,1 8,7 

Ніколи - - 30,6 17,6 25 22,2 61,1 87,3 

Негативним фактором погіршення здоров’я опитаних студентів є шкідливі звички: палять 38,9 % 

юнаків і 12,7 % дівчат. 75 % юнаків і 77,8 % дівчат вживають алкогольні або слабоалкогольні напої. 

Також слід відмітити шкідливий вплив на здоров’я студентів широкого споживання ними 

рафінованого цукру, який у вигляді добавок є присутнім в безлічі продуктів (цукерки, тістечка, печиво, 

торти, солодкі напої та ін.). На його засвоєння витрачається велика кількість кальцію, тобто він вимивається 

з кісткової тканини, що призводить до розвитку остеопорозу. Щодня кондитерські вироби вживають 22,9 % 

чоловіків та 29,1 % жінок. 

Крім того, для засвоєння білого цукру вітаміни групи В витягуються з різних органів, що призводить 

до виникнення їх дефіциту. Тому люди, зокрема молодь, страждають від нервової збудливості, розладів 

травлення, втоми, погіршення зору, анемії, серцевих нападів, м’язових і шкірних захворювань. 

Самі ж студенти (55%), визнають, що харчуються нераціонально, проте і надалі порушують основні 

принципи харчування.  

Сніданок – це практично головний прийом їжі дня. Від правильного і корисного сніданку залежить і 

працездатність протягом всього дня, і хороше самопочуття, і навіть краса. Лікарі давно з’ясували, що 

найкращий час для підживлення організму – це ранок. Дослідники з Гарвардської школи охорони здоров'я 

провели масштабні дослідження, за результатами яких з'ясували, що чоловіки, які часто пропускають 

сніданок, перебувають у групі високого ризику по серцевим нападам і розвитку ішемічної хвороби серця [2]. 

Серед студентів РДГУ найвідповідальніше до вибору сніданку ставиться 5 курс, а саме групи МТІ-51 

та МРТП-52. З них більшість, а саме 64 % вживають зранку каші, супи та інші гарячі страви, решта 36% – 

бутерброди, чай, каву. Найгірше снідає 1 курс. З цілого потоку лише одиниці їдять вранці повноцінно, а 

більшість – або взагалі не снідають, або п’ють лише каву або чай з бутербродами. 
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Таким чином, за результатами досліджень встановлено, що: 1. Харчування більшості студентів-

менеджерів факультету ДКМ є нераціональним. 2. Фактичне харчування студентів характеризується 

надмірним вживанням кондитерських виробів поряд з недостатнім споживанням рибних, м’ясних, молочних 

продуктів. 3. Низька культура харчування, недостатня поінформованість студентів у питаннях здорового 

харчування зумовлюють необхідність проведення відповідної просвітницької роботи. 4. Для сприяння 

покращенню харчування студентів варто було б відкрити в навчальному корпусі факультету ДКМ їдальню, 

тим паче, що 90 % опитаних відповіли, що користувалися б її послугами. 
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УПРАВЛІННЯ РИЗИКАМИ В ЗОВНІШНЬОЕКОНОМІЧНІЙ ДІЯЛЬНОСТІ ПІДПРИЄМСТВА 

У будь-якій господарській діяльності завжди існує небезпека, яка витікає із специфіки тих чи інших 

господарських операцій. Небезпека втрати прибутків або непередбачене збільшення витрат – є 

комерційними ризиками. Комерційний ризик означає невпевненість у ймовірному результаті, 

невизначеність цього результату. Складовою частиною комерційних ризиків є фінансові ризики. Вони 

пов'язані з можливістю втрат певних грошових сум або їх недоотриманням [1]. 

Управління ризиками підприємства – це система принципів та методів передбачення, запобігання, 

оцінки та нейтралізації негативного впливу загроз і небезпек на результати діяльності підприємства. Метою 

управління ризиками є передбачення та недопущення втрати підприємством його ринкової вартості. 

Відповідно до цієї основної мети завдання управління ризиками полягають у наступному: 

• визначенні найбільш вразливих та найслабкіших місць фінансово-господарської діяльності 

підприємства; 

• систематичній комплексній діагностиці ймовірності настання несприятливих подій; 

• забезпеченні оптимального співвідношення між ризиком та дохідністю фінансових операцій;  

• забезпеченні мінімізації втрат при настанні несприятливих подій. 

Алгоритм управління ризиками передбачає: 

• встановлення межі допустимого ризику;  

• оцінку зовнішніх та внутрішніх факторів впливу на рівень ризику;  

• оцінку ризиків;  

• оцінку впливу втрат на фінансову стійкість та платоспроможність;  

• прийняття рішення з допустимим рівнем ризику; 

• вибір методів нейтралізації ризиків; 

• підтримка належного рівня стійкості підприємства [2]. 

Розглядаючи поняття ризику у взаємозв'язку з фінансово-господарською стійкістю підприємства, 

можна виділити декілька ключових характеристик безпечного функціонування суб’єкта господарювання: 

• захищеність інтересів підприємства від впливу несприятливих факторів, небезпек та загроз на 

основі високого рівня його конкурентоспроможності;  

• стійкість до впливу внутрішніх та зовнішніх негативних дій, при якій забезпечується усунення чи 

нейтралізація загроз задоволенню інтересів підприємства;  

• стабільність функціонування підприємства на основі активної протидії впливу внутрішніх та 

зовнішніх загроз; 

• спроможність підприємства до розширеного самовідтворення; 

• забезпеченість підприємства достатніми для задоволення його потреб і виконання існуючих 

зобов’язань фінансовими ресурсами; 
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